

赛事规模大 参与者众多

“体彩杯”呈现跨区域参赛特点

近期举办的多项“体彩杯”赛事呈现出选手跨区域参赛的特点。在湖南举行的体育舞蹈公开赛，吸引了全国123支代表队的3500名选手参与；在青海进行的青少年棒球赛，共有6省市的小球员参加；在广东进行的高校校友足球赛，则吸引了来自全国各地的16支校友队报名。跨区域参赛，体育彩票为体育爱好者搭建交流、比赛的平台，有助于进一步提高竞技水平，也让全民健身活动有了更大的发展空间。

■专题整理 艾禾

湖南：3500 选手角逐体育舞蹈赛

8月3日至4日，以“舞动星城，共迎华诞”为主题的2019年“体彩杯”中国·长沙体育舞蹈公开赛暨湖南省第27届体育舞蹈锦标赛在中南林业科技大学体育艺术馆举行。本次赛事由中国体育舞蹈联合会指导、湖南省体育舞蹈协会主办，共有来自北京、天津、上海、广东、陕西、湖南等地的123支代表队的3500多名运动员参赛。

在开幕式上，湖南省体育舞蹈协会副主席兼秘书长刘锡梅说：“体育舞蹈运动融表演、竞技、娱乐、健身、社交等多项功能于一身，是丰富群众健身文化的理想载体。舞蹈在展现自我姿态的同时，反映舞者的内心世界。如今舞蹈是开发智力、培养创造力的源泉，已经随潮流融进人们的生活。每年举办一次高水平的省体育舞蹈锦标赛，旨在为全省体育舞蹈爱好者搭建加强沟通联系、增进友谊，展示个人魅力、展示体育舞蹈成就，推动体育舞蹈发展、广泛开展全



体育舞蹈比赛

民健身的平台。”

她还介绍说：“本次比赛特别邀请了由中国体育舞蹈联合会旗下的职业组和A组顶尖选手与省内选手同场竞技，这是一场巅峰对决的体育舞蹈高手群英会，是一场高水平赛事和文化交流盛会。参赛选手可以以赛为媒，以赛会友，加强互学互鉴，提高体育舞蹈水平，为全民健身活

动作作出积极贡献。”

在两天的比赛中，3500多名运动员分为职业、业余、成人、专业院校、高等院校等多个组别，进行了标准舞、拉丁舞、探戈、伦巴、交谊舞等多个舞种的比赛。本次比赛参赛人数多，年龄跨度大，来自各地的舞者展示了热情优雅的舞姿，是一次名副其实的全民健身盛会。

青海：六省市青少年参加棒球赛

8月6日，第二届青海省海南州“中国体育彩票杯”六省(市)青少年棒球比赛6省(市)青少年棒球赛在共和县龙羊峡开赛，来自甘肃、四川等地的7支队伍参赛。

棒球运动源自西方，是一项古老而又时尚的球类运动，因其集体性和趣味性很强，所以被誉为“竞技与智慧的结

合”，在培养青少年团队意识和协作精神方面作用独特。2011年7月成立的共和县第一民族寄宿制小学“赛乾”棒球队是全国组建的第一支藏族少年棒球队。2015年，海南州在全省率先成立了棒球运动协会，在藏区青少年学生中积极推广普及棒球运动，创新了青海省体育赛事内涵，开

了藏区青少年棒球运动的先河，对推动青海省乃至西部地区棒球项目发展具有示范和引领作用。

本届赛事得到青海体彩的冠名支持，是青海体彩借助全民健身活动进行品牌传播系列活动之一，进一步突出了体彩的公益和公信力，同时也助力青少年体育发展。

内蒙古：推出千场体彩趣味运动会

8月5日，一场以“站在草原望北京，全民起舞庆中华”为主题的全民健身活动在呼和浩特举行。内蒙古体彩通过趣味运动会的形式，助力全民健身活动，为全民健身再次掀起一场运动热潮。今年，内蒙古体彩将举办1000场趣味体育活动。

随着欢快的音乐响起，来自各行各业的2000多名健身爱好者共同起舞，在场上尽情挥洒激情，展现了全民健身积极向上的精神风貌。随后，体彩趣味运动会火热开启，将现场的气氛再次推向高潮。体育彩票与

趣味游戏相结合的运动方式让参与者耳目一新，既有锻炼身体协调能力的运动，又有考验速度与敏捷度的运动，丰富有趣的互动游戏调动起大家的运动细胞和积极性，让大家完全沉浸在运动的欢乐中。

为了不断拓展体育彩票购彩群体，更好地推广公益公信品牌，使国家公益彩票品牌形象在内蒙古地区深入人心，内蒙古体彩中心计划今年6月至10月间在全区范围内开展1000场趣味运动会，运动会主要目标群体针对企事业单位、社区、高校。截至8月初，已举办近300场，参

与人数超过2万，触达人数近8万，活动奖品累计发放25577个。通过开展趣味运动会，参与运动的广大民众在放松身心、强身健体的同时，也成为体彩公益的见证者。

体彩趣味运动会分大、中、小型活动，共设置十余个形式多样的互动游戏，根据参与对象的体能状态及实际需求进行分类，有疯狂大乐透、顶呱刮大冒险、沙包掷准、趣味拼图等，包含了团体项目和个人项目。

目前，内蒙古体彩正面向全区广泛征集，欢迎企事业单位、高校和社区踊跃报名参与。

广东：深圳举办高校校友足球赛

8月3日，由深圳市体彩中心支持的“中国体育彩票·2019年第三届深圳高校校友会足球赛”在深圳湾体育中心打响。本次比赛云集了中国人民大学、中国政法大学、浙江大学、中山大学、东南大学、华南师范大学等国内16所知名高校的深圳校友足球队。

据主办方相关负责人介绍，通过举办深圳高校校友足球赛，以积极响应深圳体育文化建设，促进深圳高校校友会友好交流，未来将继续为广大群众创造更美好的体育环境，为大湾区体育事业发展添砖加瓦。深圳市体彩中心相关负责人表示，深圳体彩已经连续三届支持本项赛事，搭建起高校间“以球交友”的平台，这也是体彩支持全民健身、促进深圳草根足球发展的一大力举，希望“体彩和高校的缘分延绵无期，让公益和足球的牵手天长地久”。

在到场嘉宾为赛事进行开球仪式之后，第三届深圳高校校友会足球赛正式打响。本次赛事沿用八人制赛制，16支参赛球队被分为A、B、C、D四个小组，进行单循环赛，积分前两名的8支球队进入交叉淘汰赛阶段直至决出冠亚军。

开幕式之后，一场“跨越年龄”的公益足球赛率先展开，比赛双方是来自深圳市第二实验

中学的高中生和参赛高校足球队队员们。最终，配合更为娴熟的高中足球小将们5比2取胜。按照组委会的公益约定，当场比赛每进一球将捐献10个足球，两队共为贫困山区募集了70个足球。这些足球将随深圳体彩的“闲置体育用品爱心回收活动”一起帮助贫困学校的学生们实现体育梦。除本次公益赛外，主办方将面向深圳体彩业主开展两场公益青少年足球培训。

自2015年首次举办以来，公益一直都是本项赛事的主旨。今年也不例外，在接下来的赛程中，每一个进球都将筹集100元爱心助力金。同时，赛程中将同步开展网络人气球队评选活动，球队所获得的每一投票也将筹集十分钱爱心助力金。所有爱心助力金将结合“深圳体彩·第四届闲置体育用品爱心回收”公益活动，用于购买体育用品或者学习用品，帮助山区学子改善教育环境。

来自东南大学，连续三届参赛的队员王瑶表示，“这样的活动非常有意义，我们每支队伍不仅能够享受到足球的快乐，还能为公益奉献一份力量。我们筹集的足球和爱心助力金可以让山区的孩子用上更好的体育器材，感受到社会的爱。我们每个球队将会尽力多进球，筹集更多的爱心助力金。”



比赛进行中

●时评

体育 + 公益，1+1>2

■艾禾

在各地体彩近年来举办的体育活动中，更多的融合进公益内容，不仅推广了全民健身，也普及了体彩公益，让参与全民健身的人士也有机会成为公益的参与者。

深圳体彩冠名助力的校友足球赛已进行三届，每届比赛都结合闲置体育用品爱心回收活动，球员们在场上多进一个球，就能多为贫困地区的孩子多送去一个足球。这样的赛制，让球员们有了更大的动力，也有了更强的荣誉感。三年来，该项赛事为多所学校改善了体育教学环境，丰富了师

生们的体育课内容，在孩子们心中种下体育的种子。

像这样把全民健身和公益相结合的活动在全国还有很多。比如江苏体彩的爱行走、浙江体彩的慢跑等，一方面为运动爱好者提供参与健身的平台，另一方面也让他们的健身成果与公益挂钩，根据参与者捐出的步数，体彩中心匹配相应的公益金，为学生改善教学环境、为贫困群体送去及时的帮扶。

在这个融合发展的时代，体育彩票把体育运动和公益相融合，其效果应该是1+1>2。